

日前，中国电影股份有限公司发布公告，表示该公司出品电影《我和我的父辈》从未通过网站、微博、微信公众号、微信朋友圈等信息渠道，开展或委托其他公司开展电影项目融资、众筹等业务。

无独有偶，导演、演员洪金宝日前也公开“打假”，称自己从未收到过某电影剧组邀约，不存在任何形式合作，提醒公众“注意不要被骗”。

记者走访发现，从《我和我的祖国》《夺冠》到近期的《送你一朵小红花》《我和我的父辈》，都曾被利用为“投资电影”的噱头，导演徐峥和《唐人街探案3》片方也曾公开“打假”，提醒公众不要上当。

近年全国各地也陆续破获多起以投资影视剧为名的诈骗案件。据相关部门介绍，各类以“投资影视项目”为名的集资，基本都是骗局。



院线电影长津湖

主题研讨会

大家看下参与的都是哪些大人物[呲牙]

这个片子可以很认真的说

是赚钱的电影，抓住最后的机会。下手吧



这则容易让人误解的消息，配图其实来自《长津湖》相关新闻的图片

这样的“投资信息”疑点重重。记者随后搜索发现，这张博主语焉不详是否本人出席拍摄的研讨会现场照片，其实是此前《长津湖》研讨会新闻的现场配图。而微信群中所称《长津湖》的相关信息，如“目前成本5亿”“于2021年暑期档和国庆档

上映”等信息也与电影信息不符。据业内人士透露，《长津湖》投资数额与此并不相符，且电影已经定档8月12日，昨天才因为疫情宣布撤档。

“这种投资信息一看就不靠谱。”有业内人士介绍，《长津湖》导演和监制包括陈凯歌、徐克、林超贤，演员则有吴京、易烱千玺、段奕宏等人：“这个阵容需要偷偷摸摸向公众拉几千几万的投资？而且电影原本下周就上映了，这时候还拉投资？这样的项目怎么可能‘等米下锅’！”



KOREA KINGCHAI

...

你们分红了吗?

06-17



zttchh

...

想抱团大家，我也是投了一朵小红花

03-25



厚德载物 🍀

...

私聊

02-25



方思圆

...

投资小红花是骗人的吗

02-24



咋咋呼呼

不知道

02-24



厚德载物 🍀

...

你好，我也被坑进来了，看看我们能否多联系其他受骗者抱团维权😭

02-02



向阳而生

一样，怎么抱团，要死一样遭遇，都不敢告诉家人!

06-25



厚德载物 ▶ 平仄平平仄

一边晒“汇款单”，一边是网民抱团诉苦，我们私聊吧

在该博主8月4日发布的微博中，还有两张汇款单，宣称是此前投资《送你一朵小红花》的“投资收益”“票房分红”。但根据汇款单上留下的公司名称，记者通过猫眼专业版查询《送你一朵小红花》的出品方和宣发方，都没有这家公司的名字。而在知乎等网络平台，已经有不少网友表示去年通过微信联系这家公司“业务员”，所谓投资《送你一朵小红花》项目，至今未收到任何回报，公司方也早已联系不上。

更令人生疑的是，该博主8月3日还晒出信息宣称可以投资《我和我的父辈》。但就在不久前，作为A股上市公司的中国电影发布公告，称公司接到部分投资者电话、邮件，询问公司出品电影《我和我的父辈》对外融资相关事项。“经查，有人通过网络媒体、微信公众号等渠道擅自发布电影《我和我的父辈》的虚假融资信息，实施涉嫌诈骗行为。”今年5月中国电影曾在官方公众号发布声明，为《我和我的父辈》融资信息“打假”，明确

“从未也无计划通过网站、微博、微信公众号、微信朋友圈等公开渠道开展该项目融资业务”。

项目收益高达370%？

“我们会邮寄正式的合同给你们，这你们总该放心了吧？”记者日前反复询问“电影投资”是否真实时，一名“业务员”晒出了合同和公司的门店照片，并表示“离得近可以上门来签合同”。不过要取得纸质合同，需要支付一笔“意向金”，而认购份额5万元起步，预期票房“至少50亿，还有可能破纪录”。

不过记者从一些拿到电子版合同的知情人士处获悉，涉及《长津湖》的合同，跟此前《我和我的父辈》的合同内容几乎一致，连投资额都同样写着5亿元，“这难道只是巧合？”

“巧合”不止这一处。在这些网上发布的信息中记者也发现，他们几乎都在用同一个“案例”：一名快递小哥投资《流浪地球》35万元，净赚分红175万元。而近期几部号称可投资的电影，投资收益率将达到300%-370%。

事实上，这样以“投资电影”为名的骗局近年来屡见不鲜。此前，一名自称拥有《我和我的祖国》《夺冠》等热门电影“股权”的女子，表示自己男友是演员李易峰，还拉“李易峰”进微信群兜售“电影股权”。记者从业内人士处获悉，这完全是虚假信息。

还有人则在各种微信群里“钓鱼”。有市民曾在一个有300多人的微信群里，看到半夜有刚刚进群的两名网友对话，A晒房子晒豪车，B则追问如何赚钱，几番你来我往，A才表示自己是投资某知名电影赚的钱，并宣称《流浪地球》《哪吒之魔童降

世》《战狼2》等高票房电影“都是这样的模式获取制作资金”。在B的不断追问下，A终于给出了一个微信号，让B“自己去谈”。

“现在电信诈骗都是自带话术本的，都是踩准被害人的心态的。”有业内人士表示，这些所谓的投资信息，选的电影都是张艺谋、吴京这样有“票房保证”的导演、演员参与的项目，而且列举的《流浪地球》《哪吒》《战狼2》也都是前期媒体报道过“缺少资金”，最终取得惊人票房的例子。

亦真亦假更易让人迷惑

“我们公司承接了部分电影投资份额，才可以做成产品供个人投资。不然普通人怎么能投资这些大项目？”记者走访发现，这些“业务员”在话术中加入不少听上去专业的名词，整个“投资”流程似乎也顺理成章。

按照这些业务员近乎一致的说法，一部电影由多家公司共同投资，其中部分投资公司又会将自己投资的份额转让给其他几家公司。而这些下游公司则会进一步将投资份额分散，销售给个人。

听上去“顺理成章”，但很多所谓的公司根本无法获得电影的投资份额，只是借此名义诈骗。曾有人用相关软件查询投资《我和我的父辈》相关公司的信息，发现这些公司注册资本金额很高，但实缴出资额却是0。

近年来，不少热门电影都受到此类骗局波及，纷纷公开“打假”。徐峥曾在微博上公开发布关于电影《囧妈》被冒名销售投资份额的严正声明。《唐人街探案3》片方也多次澄清没有转让投资份额这件事，“说了太多次，唐探君都倦了！”此外，《姜子牙》《独行月球》《超能一家人》等电影都曾遭遇这样的情况。



声明

浙江开心麻花影业有限公司(以下简称“我公司”)作为院线电影《超能一家人》(以下简称“该项目”)的制作方和出品方,近日来多次接到关于该项目投资合作事宜的询问。同时我们也发现有公司声称拥有该项目的投资份额并愿意对外转让。针对该问题,我公司现发表声明如下:

就院线电影《超能一家人》项目,除中影股份、阿里影业、横店影业,我公司从未对其他任何公司释放投资份额,也从未授权任何第三方对该项目进行任何形式的融资、投资,上述三方合作伙伴亦无意愿向任何公司转让投资份额,任何第三方均没有就该项目引入投资或转让版权的权利。

在此,我司提醒广大投资者,切勿轻信非权利方发布的虚假信息,避免上当受骗,造成财产损失。

感谢大家对于开心麻花电影的喜爱和支持,开心麻花团队也会继续努力,创作更优秀的作品回馈大家。

特此声明!

浙江开心麻花影业有限公司



《超能一家人》今年4月就发声明打假,但最近仍持续有诈骗信息在网上传播

“面向个人销售电影投资份额，基本上都是诈骗。”

记者从业内人士处获悉，正规电影出品方在和投资方签合同同时，都会在协议中写明“不得擅自转让所持份额或用于融资”：

“所以拿转让电影投资份额说事，要么是纯粹的骗子，要么就是违约。”

2019年初，市民何先生从一家中介公司获得推销信息，一部“2.6亿元高成本、大制作，当红明星主演、知名影视公司出品”的电影，票房保守估计可达20亿元，投资获利可达360%。

何先生特意上网查询，确定这家影视公司的确是该部电影的联合出品方之一，便通过中介公司与该影视公司签订了一份《电影合作投资协议》，投资50万元。